

习近平抵达莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月7日电(记者杨依军 江宥林)当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

习近平乘坐的专机进入俄罗斯领空后,俄罗斯空军战机升空护航。

习近平抵达莫斯科伏努科沃专机机场时,俄罗斯副总理戈利科娃等政府高级官员热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎接仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和俄

罗斯人民致以诚挚问候和美好祝愿。

习近平指出,中国和俄罗斯是搬不走的好邻居,患难与共的真朋友,相互成就的好伙伴。双方已经成功探索出一条相邻大国的正确相处之道,打造了新时代中俄战略协作精神。独立自主、成熟坚韧的中俄关系不仅给两国人民带来巨大福祉,也为维护全球战略稳定、推进平等有序的世界多极化作出重要贡献。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。中俄作为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,将携手捍卫二战胜利成果,坚决反对霸权主义和强权政治,践行真正的多边主义,推动构建更加公正合理的全球治理体系。我

期待同普京总统就双边关系、务实合作以及共同关心的国际和地区问题深入沟通,为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入强劲动力;期待同多国领导人和俄罗斯人民一道,深切缅怀为世界反法西斯战争胜利英勇献身的先烈,共同发出维护国际公平正义的时代强音。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地民众以及中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席访问俄罗斯”等红色横幅,挥舞中俄两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

习近平离京赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社北京5月7日电 5月7日下午,国家主席习近平乘专机离开北京,应俄罗斯总统普京邀请,赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大

卫国战争胜利80周年庆典。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章 以史为鉴共创未来

新华社莫斯科5月7日电 5月7日,在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴共创未来》的署名文章。文章全文如下:

以史为鉴共创未来

中华人民共和国主席 习近平

今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。在这“梨花开遍了天涯”的季节,我即将对俄罗斯进行国事访问,并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,同英雄的俄罗斯人民一道重温历史、缅怀先烈。

10年前的这个时候,我赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典,专门会见了18位俄罗斯老战士代表,他们曾在苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争战场上浴血奋战。老战士们铮铮铁骨和坚毅神情我至今难忘。在过去几年里,加列耶夫大将、舒德洛夫少将等老战士先后离世,我深切缅怀他们。从将军到列兵,所有为世界反法西斯战争胜利建立卓越功勋的老战士,我们都永远不会忘记!英雄不朽,正气长存!

在世界反法西斯战争中,中俄两国人民并肩作战、相互支援。在中国人民抗日战争的艰难时刻,苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长空”,阻击日寇,许多飞行员献出宝贵生命。在苏联伟大卫国战争最危急关头,“东方佐尔格”——中国共产党的优秀地下工

作者阎宝航,向苏方提供第一手情报。烽火岁月,苏联向中国提供大批武器装备,中国也向苏联输送急需战略物资,两国携手在大漠戈壁开辟出一条国际“生命线”,为支援彼此反法西斯战争发挥了重要作用。两国人民用鲜血和生命凝结的深厚情谊,如黄河之水奔腾不息,似伏尔加河宽广深沉,成为中俄世代友好的不竭源泉。

80年前,包括中国、苏联在内的全世界正义力量同仇敌忾、英勇战斗,并肩打败了不可一世的法西斯势力。80年后的今天,单边主义、霸权霸道横行危害深重,人类又一次站在了团结还是分裂、对话还是对抗、共赢还是零和的十字路口。伟大的俄罗斯作家列夫·托尔斯泰在《战争与和平》中写道:“历史是国家和人类的传记。”历史的记忆和真相不会随着岁月流逝而褪色,带给我们的启迪永远映照现实、昭示未来。我们要以史为鉴,从第二次世界大战的深刻教训和反法西斯战争的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,共同创造人类更加美好的未来。

——我们要坚持正确二战史观。中国、苏联分别作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场,是抗击日本军国主义和德国纳粹主义的中流砥柱,为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献。中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长。在中国共产党的倡导下建立的抗日民族统一战线旗帜下,中华儿女前赴后继、戮力同心,付出巨大牺牲打败了穷凶极恶的日本军国主义者,谱写了抗日战争胜利的伟大篇章。在欧洲战场,苏联红军以坚韧意志锻造

钢铁洪流,碾碎了纳粹侵略者的野心,解放了被德国法西斯奴役的人民,书写了苏联伟大卫国战争胜利的壮丽史诗。

历史告诉我们,光明必将驱散黑暗,正义终将战胜邪恶。纽伦堡国际军事法庭、远东国际军事法庭把战犯永远钉在历史的耻辱柱上,这两场大审判的正义性质、历史价值、时代意义不可撼动!一切歪曲二战历史真相、否定二战胜利成果、抹黑中苏历史功绩的图谋都不会得逞!对于任何企图开历史倒车的行径,对于任何企图开历史倒车的行径,世界各国人民也不会答应!

——我们要坚决维护战后国际秩序。二战结束后,国际社会作出的最重要决定就是成立联合国。中国和苏联率先在《联合国宪章》上签字,两国在联合国安理会的常任理事国地位是历史形成的,是用鲜血和生命换来的。国际形势越是变乱交织,我们越要坚持和维护联合国权威,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,持续推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

今年也是台湾光复80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权,其历史和法理事实不容置疑,联合国大会第2758号决议的权威性不容挑战。无论台湾岛内形势如何变化,无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。

(下转第二版)

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍

是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国,中德两国应当顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御疾风骤雨,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流合作,开创中德全方位战略伙伴关系新局面,引领中欧合作正确方向,共同促进世界和

平稳定和发展繁荣。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略伙伴,双方各领域务实合作成果斐然,前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵,引领中德、中欧合作正确方向。

全市党建引领基层高效能治理工作推进会召开

坚持问题导向 创新体制机制 强化责任落实 持续推动党建引领基层高效能治理见行见效

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)5月7日,全市党建引领基层高效能治理工作推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,认真落实省委部署要求,听取各县(市、区)工作汇报,安排部署下步重点工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议指出,坚持党建引领基层高效能治理,是奋力谱写中国式现代化周口篇章的重要支撑,是实现高质量发展和高水平安全良性互动的有力举措。要提高政治站位,聚焦“四高四争先”,牢固树立大抓基层鲜明导向,着力推进“五基四化”,切实以高效能治理助力高质量发展、服务高水平开

放、创造高品质生活。

会议强调,要站位人民群众生命财产安全,强化矛盾化解、隐患排查。要把工作精力放在风险隐患排查整治,矛盾纠纷排查化解中,把功夫下在平时,切实把风险隐患消除在事故之前、把矛盾化解在激化之前。要深入剖析事故原因,深刻汲取教训,举一反三、堵塞漏洞,守牢安全生产底线,全力保障人民群众生命财产安全。

要站位社会和谐人民安宁,强化机制创新、责任落实。要坚持问题导向,统筹推进“五基四化”,以解决问题为牵引建立健全机制,确保机制管用、能

用、好用。要以机制保障责任落实,建立健全明责、评价、督查、问责机制,构建层层负责、人人有责的工作体系。要优化设置网格,建立健全奖励激励机制,把网格化管理服务融入日常工作,做到风险隐患早发现早报告。要深入推进安全生产风险隐患大起底、大清查、大排查、大排除专项行动,建立数字化台账,固化“领导+专家+行业+公安+纪检”模式,健全安全生产检查常态化机制和风险隐患动态清零机制。

要站位治理体系和治理能力现代化,强化党建引领基层高效能治理见行见效。要把16个专项行动落

到实处,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要加强基层党组织建设,选优配强村党支部书记,持续筑牢基层战斗堡垒。要创新工作方法,在实践中探索推动人人落实责任的工作制度,构建共建共治共享的城乡基层治理格局。要注重实干实效,推动各项工作落实落细,以实实在在的成效检验党建引领基层高效能治理工作成果。

会议通报全市安全生产五大行动进展、村党支部后备力量培育储备、网格化管理等情况。

市领导柳波、路培果、马剑平、王宏武、田林出席。①7

詹鹏在接待来访群众时强调

用心用情纾民困解民忧 切实维护群众合法权益

本报讯(记者李凤霞)5月7日,市长詹鹏到市人民来访接待中心接待来访群众,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,走好新时代党的群众路线,落实“四下基层”要求,用心用情、依法依规把群众信访事项办好办实,切实维护好群众的合法权益。市政府秘书长王文峰一同接待。

接待中,詹鹏认真听取群众反映的问题和诉求,仔细翻阅信访材料,详细了解信访事项来龙去脉,深入分析问题症结,研究解决路径,要求属地政府和相关部门进一步压实责任,明确时间节点,拿出具体举措,强力推进落实,跟进督查督办,切实解决群众急难愁盼问题。他强调,群众利益无小事,要坚持以人民为中心的发

展思想,始终站在群众角度看问题、想办法,带着感情、带着责任、带着温度解决好群众合法诉求,想群众之所想、急群众之所急,不断提升信访工作质效。要把解决问题作为首要任务,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育及群众身边不正之风和腐败问题集中整治,扎实做好化解矛盾纠纷、维护合法权益等工作,为经济

社会高质量发展营造和谐稳定的环境。要坚持举一反三,强化源头治理,注重查找问题根源,把解决“一件事”变为解决“一类事”,不断提升社会治理水平。要坚持依法依规,把法治理念、法治思维贯穿信访工作全过程,教育引导广大群众通过法定渠道正确行使权利、反映合理诉求、维护信访秩序,确保社会大局和谐稳定。①7

本报讯(记者王艳)5月7日,市委书记张建慧到淮阳区调研重点产业项目建设工作,强调要把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置,坚持创新驱动,强化项目支撑,做强服务保障,全力支持企业深耕细分领域,打造硬核实力,提升产业能级,厚植高质量发展新动能,奋战二季度,确保“双过半”,为完成全年目标任务打牢坚实基础。

特色主导产业是县域经济发展的重要支撑。河南鸿泰钻石科技有限公司主要从事碳基新材料的研发生产,张建慧与企业负责人深入交流,详细了解企业生产工艺、科技研发、市场应用等情况,询问有哪些困难需要协调解决,勉励企业坚定信心、积极应对,提升自主创新能力,增强核心竞争力,持续提升产品迭代升级。河南福淮半导体材料有限公司是一家从事高纯石英砂和半导体级封装材料生产的高新技术企业,其产品广泛应用于半导体、光伏发电、光纤通信等领域。张建慧听取企业生产经营、技术攻关、项目进展等情况介绍,勉励企业坚持以市场为导向,准确把握产业发展趋势,深化与科研院所的交流合作,加快攻克“卡脖子”产品和关键核心技术,以产业“含新量”提升发展“含金量”。在河南银丰可降解新材料产业园,张建慧听取企业生产经营、外贸出口等情况介绍,叮嘱企业专注主业、稳扎稳打,积极拓展新兴市场和国内市场,不断增强核心竞争力和抗风险能力,实现可持续发展。张建慧还深入豪达汽车配件(周口)有限公司进行调研。

张建慧强调,各县(市、区)要把以科技创新塑造发展新优势作为重中之重,支持具有核心竞争力的龙头企业,加强研发创新,加快技术和产品迭代升级,不断提升产品市场竞争力,促进产业链规模能级提升,着力构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。要坚持质量第一、效益优先,算好经济效益账、社会效益账、投入产出账,力争引进的项目投资有收益、产品有市场、企业有利润、员工有收入、政府有税收,以项目建设之“进”筑牢高质量发展之“基”。要持续深化“万人助万企”活动,深入企业和项目一线,全方位了解企业需求,精准提供定制化服务,全力做好资源要素保障,助力企业提质提速发展。①7

提升产业能级和竞争力 强化创新引领项目支撑

张建慧在淮阳区调研重点产业项目建设工作时强调